

17年前小舅子和爱人倒在他的刀下,潜逃路上隐姓埋名重组家庭

人人夸的好丈夫竟是“伤妻”逃犯



■见习记者 陈昂 通讯员 吴林芳

12月16日下午,当民警押解着汉寿男子戴文新来到当年的杀人现场时,戴文新触景生情,百感交集,为年轻时的狭窄心胸和冲动大哭了起来。

17年前,戴文新因怀疑自己的妻子与妹夫有染,在一次夫妻争吵中,他将前来劝架的小舅子捅死,其妻也被捅成重伤。17年来,戴文新四处逃亡,还与一名湖北女子结婚并生下一女。多年来,戴文新任劳任怨、勤劳顾家、乐于助人,成了左邻右舍个个夸奖的好丈夫、好男人。

被抓时女儿还在熟睡

12月14日零时许,当梦中见到忽然出现的陌生人,听到熟悉的乡音,43岁的戴文新脸色煞白。他未做任何抵抗,便向家乡民警承认了自己就是潜逃17年的戴文新。

戴文新说:“逃了17年,内心就煎熬了17年,我知道这一天终究要来,一个人做错了一件事,做再多的善事也无法弥补!”而此时的他已经隐姓埋名,在深圳宝安区凭借一手漂亮的木匠手艺养家挣钱。临被民警押出门的刹那,他望了一眼熟睡中的女儿,张了张嘴却没有发出半点声音来。

这是常德市汉寿县公安局在“清网行动”中抓获的第6名命案逃犯,也是该县公安机关开展“清网行动”以来抓获的潜逃时间最长的一名网上命案逃犯。

辗转十几个城市追查

汉寿县公安局刑警大队长刘纯介绍,从公安部开展“清网行动”以来,汉寿县公安局刑警大队就认真对该案开展梳理工作。因案发至今已长达17年之久,线索中断,给案件侦破带来很大难度。为此,刑警大队侦查员和聂家桥派出所民警从戴文新亲属着手,通过大量排查走访后,掌握了戴文新现正藏匿在广东这一重要线索。

随后,追逃民警辗转广东广州、汕头、蛇口、东莞等十几个城市上千个建筑工地和家具、装修公司,在广东警方的大力配合下,案件得到重大进展,最终确认了戴文新藏匿在深圳市宝安区。

12月8日,汉寿县公安局副局长罗立杰、副政委刘智刚、刑警大队长刘纯等连夜马不停蹄地赶到深圳宝安区增援,与先期到达的追逃民警会合。经过连续五天五夜的工作,终于掌握了戴文新在宝安区的活动轨迹和藏匿地点。12月14日零时,民警们在宝安区西乡街道一出租屋内,成功将潜逃17年的命案逃犯戴文新抓捕归案。

花50元钱买假身份证

据43岁的戴文新交代,1991年,戴文新听到传言,说老婆文某与其妹夫有染。想到一直被蒙在鼓中,戴文新心中十分气愤,夫妻俩为此事经常争吵打架,以至于矛盾不断升级,夫妻关系逐渐恶化。

1994年6月11日,因女儿生病,戴文新便来到妻子娘家,想将因前几天吵架扔下女儿跑回娘家的妻子唤回。哪料夫妻一见面一言不合就吵了起来,文某弟弟听到争吵和打斗声赶紧跑过来劝架。

戴文新见妻弟为其姐姐帮忙,便越发

来气,一怒之下便从自行车上拿起一把平时做木工活的锉刀,不顾三七二十一朝妻弟和妻子身上乱捅。其妻弟当场被捅死,妻子被捅成重伤。

案发后,戴文新便一直隐姓埋名潜逃。他先后逃到云南、贵州、山东、广东等地,后又到深圳。为了掩饰身份,在潜逃的17年里,他花50元钱买了一个假身份证,后又与一湖北妇女郑某结婚,并有了一个6岁的女儿。在警方将其抓获时,其现在的妻子郑某才知道他是命案逃犯。目前,犯罪嫌疑人戴文新因涉嫌故意伤害致人死亡被汉寿警方刑事拘留。



相关新闻

逃亡9年后自首

本报12月17日讯 12月16日下午,广东珠海警方致电湖南省桃源县公安局二里岗派出所,感谢桃源同行的帮助,使他们通缉的命案逃犯自首,从而破获了9年前的一起命案。这名叫徐某的命案逃犯是漳江镇人,今年28岁。

2002年5月,年仅19岁的徐某在广东省珠海市打工时,因故意伤害致人死亡被列为网上逃犯,从此东躲西藏。二里岗派出所接到协查通报后,积极开展了工作,在“清网行动”中,徐某又被列为二里岗派出所重点协外追逃的工作对象。

根据派出所统一部署,民警一方面对徐某的所有可能的落脚点进行了追查,同时又多次前往徐家里和以前工作过的地方,对其亲属朋友宣讲政策,争取其投案自首。在全国大追逃形势的压力及政策的感召下,2011年12月12日上午,徐某在其亲友的陪同下主动来到二里岗派出所投案自首。12月13日下午,戴手铐的徐某被广东珠海警方押解回案发地。

■见习记者 陈昂
通讯员 李咏梅 杨敏 涂定平

树立洗净新标杆 松下新泡沫净节前放量热销

随着元旦的临近,各大家电企业纷纷厉兵秣马,抢滩节前市场。不少企业打起“洁净”牌,力推高洗净比产品,在洗衣机市场上演一出“洁净大戏”。记者从各大家电卖场了解到,虽然距离元旦这样的传统家电热销节点还有一段时间,但是以松下新泡沫净系列为代表的具有高洗净比的洗衣机,就已经开始放量热销。

长期以来,波轮洗衣机凭借着高洗净比和操作简便等优点备受消费者喜爱,一直占领着洗衣机市场的半壁江山。“波轮”也一度成为高洗净比的代名词。而松下新泡沫净系列洗衣机的推出,更是将洗净提升到一个新境界,成为洗衣机行业中的洁净“新标杆”。

据介绍,松下新泡沫净系列波轮洗衣机之所以拥有超强的洗净力,与其采用的泡沫发生器有很大关系。在用普通波轮洗衣机洗涤时,洗衣粉溶解有一条曲线:将洗衣粉直接投入桶内,洗涤启动5分钟后才开始溶解。在时长12分钟的单次正常洗涤过程中,洗涤溶液发挥作用的时间还不到7分钟。由于洗衣粉不能充分溶解,导致洗衣机洗净力不高。而延长洗涤溶液的实际工作时间,将能够大幅提升洗净比。

松下洗衣机就非常敏锐地抓住了这一点,创新性地设计了一个装置——泡沫发生器,能使洗衣粉快速充分溶解,从而有效去除衣物中的油脂和汗渍,大大提升了洗涤效果。

而松下新泡沫净系列所搭载的泡沫发生

器,经过技术升级和改良后,则更具魔力。在进水的同时,即可将洗衣粉转化为丰富而细腻的微泡沫洗涤溶液。这些洗涤溶液紧密包裹在衣物的周围,并快速渗透到衣物纤维深处,充分瓦解并分离油脂、汗渍等深层污垢从而实现洗净均匀率的大幅提升。

值得一提的是,该洗衣机还具有节水立体漂技术,采取低水位喷淋漂洗和高水位蓄水漂洗“两步走”,不仅实现了大幅节水,还可以有效去除污渍和残留的洗涤液,让衣物更加清新、洁净。

元旦将至,很多人都开始给家中的衣物进行“大扫除”,相信松下新泡沫净系列洗衣机,可以充分满足您的洗衣需求,让您“净”享新生活。



首倡“汽车公民” 东风日产再树文明标杆

——高晓松担任“汽车公民宣传大使”声援汽车公民理念

12月11日,东风日产汽车公民理念发布暨汽车公民之星评选活动启动仪式在北京举行,标志着首个由中国汽车企业提出的,旨在改善中国道路文明现状、构建美好人车生活为目标的汽车公民理念正式向社会推广。据悉,知名音乐人高晓松在了解汽车公民理念后,深受触动,担任起东风日产“汽车公民宣传大使”,并表示将以此主题创作一首歌曲。

2009年,中国一举超越美国,成为世界上最大的汽车市场。随着汽车保有量的剧增,人们生活越发便利的同时,也带来了诸多道路文明、安全意识方面的负面问题。

据有关数据显示,“十一五”(2006-2010年)以来,中国道路交通事故死亡人数年均7.6万人。中国机动车数量占世界1.9%,车祸死亡人数占世界15%,且每年增加4.5%。



东风日产副总办副主任、市场部副部长郭伟向高晓松授予“汽车公民宣传大使”荣誉

业内分析人士指出,在国外同等车辆密度的城市,道路交通状况却明显好于国内;与发达国家民众先进的道路文明价值观相比,中国

道路文明意识的普及才刚刚起步。

笔者了解到,从2011年8月起,东风日产就率先在公司内践行汽车公民理念。通过“汽车公民大使选拔”、“汽车公民,从我做起”宣传、“汽车公民一分钟课堂”等形式多样的推广手段,让汽车公民理念深入到企业的每一个角落,员工内部形成了“抵制酒驾”、“开车不玩手机”、“不闯红灯”等共识,并由此形成了一部从精神至行为的系统公约——《东风日产汽车公民员工公约》。

截止11月,包括东风日产员工及合作伙伴在内,已经有31023人加入了汽车公民行列,而由全体员工PK产生的3名“员工汽车公民之星”及2名“汽车公民员工形象大使”,将代表东风日产继续在企业内外发挥作用,普及汽车公民理念。

从12月11日起,东风日产将联合多家媒体开展“汽车公民之星”评选活动,在12月12日至31日期间,向全社会征集“公众汽车公民之星”,以及评选“明星汽车公民之星”。网友只要登陆东风日产官网关注汽车公民活动,上传体现汽车公民理念、倡导和谐人车生活的作品,即有机会赢得东风日产新阳光轿车大奖。

另外,本次评选分“车主/媒体人/公众”三个专区,将各选出2位“车主汽车公民之星”、“媒体汽车公民之星”和“公众汽车公民之星”。“明星汽车公民之星”候选名单,是根据汽车公民理念及其参与道路公益事业的情况,由组委会推选产生,孙红雷、羽泉、方力申、徐子珊、江映蓉等5位候选明星,即日起开始接受网友票选,票数最高者当选。(顾嘉)